	


В целях поддержки малого предпринимательства, в районе  реализуется подпрограмма «Поддержка  малого и среднего предпринимательства и формирование благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании Переволоцкий район  Оренбургской области» муниципальной программы «Экономическое развитие Переволоцкого района Оренбургской области» на 2014-2020 годы. В  программе предусмотрены мероприятия по организации взаимодействия бизнеса и власти, по формированию благоприятного общественного мнения о предпринимательской деятельности, по расширению доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам и продвижению товаров и услуг на рынках области.
Мероприятия программы финансируются за счет средств бюджета района и бюджета поссовета. В 2018 году на финансирование мероприятий программы было направлено 531,8 тыс. рублей, в том числе на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг МАУ «Центр поддержки бизнеса  Переволоцкого района» - 436,1 тыс. рублей из них 35,0 тыс. рублей  средства МО Переволоцкий поссовет
Одно из наиболее актуальных и востребованных направлений  деятельности МАУ «ЦПБ» - предоставление бесплатных консультаций предпринимателям по общим вопросам предпринимательской деятельности, налогообложению, защите прав предпринимателей, новым вопросам законодательства. 
За  2018 года МАУ «ЦПБ» предоставлено  субъектам малого и среднего предпринимательства 112 консультаций.
В июле 2018 года в администрации района прошла конференция по формированию благоприятного инвестиционного климата, где приняли участие 36 человек. Были освещены вопросы: 
о мерах государственной поддержки, реализуемых в 2018 году, направленных на развитие малого и среднего бизнеса, предлагаемых областными структурами поддержки бизнеса;

о применении контрольно- кассовых аппаратов и вопрос о переходе на обязательную электронную ветеринарную сертификацию.

С целью продвижения позитивного имиджа муниципального образования Переволоцкий район и продвижения товаров местных товаропроизводителей,  администрация района,  при финансовой поддержке МО Переволоцкий поссовет, приняла участие в Евразийском экономическом форуме. Была представлена продукция ООО «Самара Лей», ООО «Механический завод» и КФХ Хомутский. На участие в форуме направлено  из бюджета поссовета  60,6 тысяч рублей. Из бюджета района 30,7 тысяч рублей.
Кроме того, освещение в СМИ мероприятий, реализуемых в рамках подпрограммы, осуществлялось за счет средств бюджета поссовета – 4,4 тысяч рублей.

На 2019 год в программе предусмотрено 100,0 тыс. рублей из бюджета поссовета на возмещение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях. 
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