ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к прогнозу социально – экономического развития на 2015 год 

и на период до 2017 года.

Переволоцкий район


Переволоцкий район расположен в центральной части области и занимает территорию 2,8 тыс. кв.км. (2,2% от площади области), на которой проживает 27,9 тыс. человек (1,4% населения области). Плотность населения составляет 10,1 человек на кв.км. Все население района проживает в 49-ти населенных пунктах, подчиненных 19-ти муниципальным образованиям (сельским поселениям). Большинство населения составляют русские (65,6%). Татары составляют 16,8% общего населения района, мордва – 4,8%, башкиры – 3,5%, немцы – 2,8%, казахи – 2,6%, украинцы – 2,3%. 


Из общей численности населения 53,8% составляют женщины.


 В 2013 году  коэффициент естественного прироста населения составил -1,7  на 1000 человек населения. Миграция населения имела отрицательную динамику. Коэффициент миграционного прироста составил -180,7 на 10000  населения.  


В 2014 году численность населения несколько снизится, из-за снижения коэффициента естественного прироста населения и из-за сохранения отрицательного миграционного сальдо.  


В прогнозируемый период до 2017 года естественный прирост населения не ожидается, т.к. в 2015-2017 годах прогнозируется снижение рождаемости. Однако коэффициент миграционного прироста выйдет из отрицательной зоны, что связано со снижением оттока трудовых ресурсов из-за строительства в районе нескольких относительно крупных производств. В результате численность населения в 2017 году останется на уровне 27,46 тыс. человек.    
       
Численность трудовых ресурсов района составляет 51,3% от численности населения, из них занято в экономике  90,8%.  В структуре занятых в экономике увеличивается  доля занятых в частном секторе. Около 70% занятых в экономике, занято в материальном производстве. В последующие годы значительных изменений в данной  структуре не произойдет.  


Уровень зарегистрированной безработицы в текущем году – 2,6%.  Несколько снижают напряженность на рынке труда  общественные работы. Продолжится профессиональная  подготовка и переподготовка безработных граждан.

Не смотря на постоянно увеличивающиеся реальные располагаемые денежные доходы населения, уровень жизни основной массы населения не высок. Темпы роста заработной платы и пенсий отстают от темпов роста цен. В 2014 году наблюдается значительный рост заработной платы в промышленности (в 1,5 раза), что связано со значительным ростом производства ОАО «Переволоцкий элеватор» и ООО «Механический завод».        

Основной  отраслью  района  является  сельское  хозяйство. Сельское  хозяйство района  представлено  крупными и средними сельскохозяйственными  предприятиями  (5 предприятий),  малыми  подсобными  хозяйствами  и  прочими  предприятиями  (14 хозяйств)   и  крестьянско-фермерскими  хозяйствами (68 хозяйств ), ЛПХ 10255 ед.


Общая площадь сельхозугодий составляет 245,2 тыс.га., из них 157,3 тыс.га - пашни. За 2014 год согласно отчета филиала Переволоцкого межрайонного отдела  «Российского сельскохозяйственного центра» по Оренбургской области высеяно 75,7 тыс.ц семян яровых зерновых культур. С питомника размножения по 5 репродукцию высеяно 52,0 тыс.ц семян , массовых семян 19,2 тыс.ц, рядовых 4,5 тыс.ц .
       Все проверенные семена были подвергнуты фитоэкспертизе, на основании которой выдавались рекомендации по выявленным болезням. В борьбе с выявленными фитопатогенами в районе было протравлено 60,7 тыс. ц. семян яровых и озимых зерновых. 

      9,4% посевных площадей в 2014 году были засеяны элитными семенами: озимая пшеница «Жемчужина Поволжья» 2,5 тыс. га, «Поволжская 86» 0,7 тыс.га, яровая пшеница мягкая «Альбидум-32» на площади 1,5 тыс.га, ячмень «Натали» на площади 0,4 тыс. га, «Анна» на площади 0,3 тыс.га К 2017 году удельный вес площади, засеваемой элитными семенами, составит 20 процентов.

В 2013 году в результате аномальных погодных условий как суховей, почвенная засуха  объём валовой продукции составил 55,4 тыс. тонн. В 2014 году валовой намолот согласно ожидаемому хлебофуражному балансу  в весе  после доработки, предполагается в объеме 82,8 тысяч тонн, что позволяет засыпать семена озимых и яровых культур в количестве 17,4 тысяч тонн, обеспечить фуражом общественное поголовье – 8,8 тысяч тонн, дает возможность продать рабочим, выдать натуроплату в сельхозпредприятиях – 7,86 тысяч тонн.    Индекс производства валовой продукции в 2014 году составит 121,4% к уровню 2013 года. Под урожай 2015 года планируется провести основную обработку на площади 35 тысяч га.  
Валовой сбор зерна прогнозируется в 2015 - 2017 годах в объемах 85000-91000 тонн. В растениеводстве предстоит освоить интенсивные технологии, базирующиеся на новом поколении тракторов и сельскохозяйственных машин, увеличении внесения минеральных удобрений до 515 тонн д.в.  и выполнении работ по защите растений от вредителей и болезней, переходе на посев перспективными высокоурожайными сортами и гибридами, повысить качество производимой продукции. Необходимо существенное расширение посевных площадей твердой пшеницы, озимых и зернобобовых культур.

В районе практически не осталось сельхозпредприятий, которые не обновили в той или иной мере технический парк. Несмотря на кризисные условия, находят средства и возможность для приобретения техники как через лизинговые компании, инвестиционные кредиты, так и собственные средства. Это хозяйства как ООО «Партнер», колхоз имени К.Маркса, ООО «Кичкасс», ЗАО им.Дзержинского, КХ Квитко В.С., КХ Карпова А.И., КХ Морозова С.Г.

         Наиболее тяжелое положение складывается в животноводстве, 
уровень рентабельности за 2013 год - 9,1% без учета дотации на животноводческую продукцию. Основными направлениями развития животноводства остаются сохранение и восстановление поголовья скота. Участие в целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Переволоцкого района на 2008-2012 годы» и 2013-2020 годы необходимо оценивать не только количеством произведенной животноводческой продукции, но и ее качеством и эффективностью работы.          Ежегодно на территории района производилось до 18 тыс. тонн молока, более 3 тыс. тонн мяса.  В  2014  году  ожидается  производство  молока  -  17976 тонн, мясо  всех  видов  - 3183  тонны. 

           В нашем районе осталось  три хозяйства, занимающихся животноводством: колхоз им. К.Маркса, ОАО «Приуральное» и ООО «Чесноковское». В этих хозяйствах насчитывается на 1 июля 2014 года 5768 голов крупного рогатого скота, в том числе 1753 голов коров.  За 2014 год  поголовье скота во всех категориях хозяйств возросло – КРС на 3,8%, в том числе коров на 12,4%, свиней на 3,9%, овец и коз на 9,8%. Сельхозтоваропроизводители нашего района за 1 полугодие 2014 года произвели 3731,0 тонн молока, что к уровню прошлого года составляет 105,7%. Продуктивность коров по сравнению с прошлым годом повысилась на 17,6% и составляет 2129 кг. молока на 1 фуражную корову, в прошлом году на эту же дату она была 1810 кг. на 1 ф/ корову . За 1 полугодие 2014 года, в хозяйствах всех категорий, произведено 8909 тонн молока, что составило 100,5 % к соответствующему периоду 2013 года. 

В рамках целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Переволоцкого района»,  валовая  продукция  сельского  хозяйства  в  денежном  выражении   составит  2142,7 млн. рублей  в  2014  году. Индекс производства валовой продукции в 2015 году по сравнению с 2014 годом по первому варианту увеличится на 104,2%, по второму варианту на 105,0%, валовая продукция в денежном выражении в 2015 году составит 1330,9 млн. рублей по первому варианту, 2339,8 млн. рублей по второму варианту. В 2016 году валовая продукция в денежном выражении в 2016 году составит 2460,4 млн. рублей по первому варианту, 2475,0 млн. рублей по второму варианту, на 101,3% и 102,4% соответственно. В 2017 году валовая продукция в денежном выражении в 2017 году составит 2640,1 млн. рублей по первому варианту, 2651,0 млн. рублей по второму варианту, на 102,0%  и 102,4% соответственно, на 102,0%.


Промышленность района представлена предприятиями обрабатывающих производств (это предприятия пищевой промышленности (ООО «Родник», ОАО «Переволоцкий элеватор»,  ООО «Хлебозавод»), машиностроения (ООО «Механический завод») и предприятиями по распределению э/энергии, газа и воды (ООО «ЖКХ», ООО «Вода+Т», ООО «Восток», ООО «Исток», ООО «Север»). 

По отрасли «производство пищевых продуктов» индекс производства в 2013 году составил 97,20%, т.к. уменьшилось производство продукции по ОАО «Переволоцкий элеватор». Вследствие засухи уменьшилось производство муки высшего сорта, а также отрубей и кормовых зернопродуктов. Но вместе с этим в 2014 году ОАО «Переволоцкий элеватор» приступил к производству гречневой крупы. 

В 2014 году индекс производства пищевых продуктов ожидается на уровне 106,4%. Рост производства произойдет в основном за счет увеличения производства продукции ОАО «Переволоцкий элеватор», реализация которой производиться не только в Оренбургской области, но и практически во всей центральной России.


На прогнозируемый период ожидается увеличение темпов роста производства по всем предприятиям пищевой промышленности. Для этого на предприятиях в 2015-2017 годы планируется расширение ассортимента продукции и улучшение её качества, расширение географии рынков сбыта, чему способствует постоянное участие производителей района в региональных и межрегиональных выставках.

По отрасли «производство машин и оборудования» индекс производства составил 98%.  Увеличилось производство по ООО «Механический завод». Индекс производства по данному предприятию составил 152%.  Значительно увеличилось производство снегоуборочных машин СУ – 2,1ОПМ  и   снегоуборочных машин СУ – 2,1, снежных отвалов, а также навесного оборудования для сельскохозяйственной техники.  Для увеличения объемов производства предприятие практически ежегодно осваивает новые виды продукции. В 2010 году  было освоено производство навесных снегоуборочных машин, в 2011 году освоен выпуск остова шнека на комбайн. В 2012 начался выпуск навесной щетки обеспыления. Также предприятие регулярно участвует во всевозможных специализированных выставках в различных городах России.

Рост производства по отрасли «производство машин и оборудования» ожидается по годам: 2015г.- 10100,7-101,1%; 2016г. – 101,2-101,5%; 2017г. – 10101,2-101,3%.  Рост выпуска продукции ООО «Механический завод» сохранится в прогнозируемом периоде за счет расширения географии поставок произведенного оборудования: реализацию измельчителей соломы на комбайны планируется осуществлять в Ростовскую, Волгоградскую области, Ставрополье, Краснодарский край. Навесные снегоуборочные машины планируется поставлять  в Иркутскую, Московскую области, в Алтайский край,  реализовывать в своей области. 


Значительное влияние на экономику района оказывает состояние малого бизнеса. В сфере малого бизнеса занято более 28% от численности занятых в экономике. Малыми предприятиями производится около 35,3% всего объема промышленной продукции, в том числе 100% - продукции маслосырзаводов, выполняется более 30% от общего товарооборота. 


Однако потенциал малого бизнеса используется не полностью. Возможно не только создание новых предприятий, но и увеличение производства продукции действующими.    


Основная масса индивидуальных предпринимателей (физических лиц) занята в сфере торговли и бытового обслуживания. 


 Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по району за отчетный 2013 год составил 184,3 млн.руб. или 82,4% к предыдущему году.

Снижение общего объема инвестиций объясняется тем, что в 2013 году сокращаются инвестиции по отрасли «Сельское хозяйство» с 64,77 млн. до 41,5  млн. или 58,5 % к уровню 2012 года в связи с засухой, по отрасли «Транспорт и связь» с 20,71 млн.руб. в 2012 году до 5,04 млн. в 2013г, по  «Операции с недвижимым имуществом из-за уменьшения объемов переселения граждан из аварийного и ветхого жилищного фонда. 
 


По оценке инвестиции в МО Переволоцкий район за 2014 год составят 289,3 млн.руб. или к уровню 2013 года 145,1%. 

Рост инвестиций наблюдается по отрасли «Образование» в 5,4 раза,  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  с 0,36  млн.руб в 2013 году до 7,9 млн.руб в 2014 году. Ввод жилья на конец 2014 года по МО Переволоцкий район составит 5100 кв.м или 91,8 млн.руб.


Ожидаемое направление инвестиций в 2014 году:

По отрасли  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - техническое перевооружение  котельной №2 и реконструкция тепловых сетей п.Переволоцкий, строительство газопровода низкого давления в с.Кубанка; по отрасли «Операции с недвижимым имуществом» - переселение граждан из аварийного и ветхого жилищного фонда п Переволоцкий, разработка генеральных планов , правил землепользования и застройки 6 поселений Переволоцкого района; по отрасли «Образование» реконструкция СОШ с.Мамалаевка; по отрасли «Транспорт» - ввод цеха по выпуску гранул ОАО «Переволоцкий элеватор».


В 2015 году ожидается привлечение инвестиций во все отрасли на общую сумму 658,88 млн.руб. или 176,1 к 2014 году. Ожидается увеличение инвестиций по отрасли «Образование» с 47,0 млн.руб. до 264,8 млн.руб.  за счет  планируемого строительства школы в с.Претория на 400 учащихся и детского сада на 140 мест п.Переволоцкий;  по отрасли «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» с 7,9 млн.руб. в 2014 году до 30,3 млн.руб. в 2015 году на строительство блочных котельных в п.Садовый и с.Зубочистка Первая; по отрасли «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг»  на реконструкцию сельского дома культуры в с.Чесноковка.


Снижение инвестиций в 2015 году наблюдается по отрасли «Операции с недвижимым имуществом» с 40,1 млн.руб. до 37,68 млн.руб. из-за уменьшения объемов финансирования в рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» по сравнению с 2014 годом; сокращение инвестиций наблюдается по отрасли  «Государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение» из-за значительного сокращения финансирования сельских поселений.


В 2015 году инвестиции за счет собственных средств предприятий будут направлены на приобретение сельскохозяйственной техники , на ввод цеха по выпуску гранул. Расходование бюджетных средств планируется на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, строительство школы на 400 учащихся в с.Претория и детского сада на 140 мест в п.Переволоцкий, строительство блочных котельных в п.Садовый и с.Зубочистка, реконструкцию сельского дома культуры в с. Чесноковка. Ввод жилья в 2015 году составит 5600 кв.м или 112 млн.руб.


По источникам финансирования рост инвестиций ожидается за счет собственных средств предприятий, что характеризует улучшение их экономического состояния и привлечения бюджетных средств в рамках инвестиционных программ.


Ввод жилья планируется увеличить  с 5100 кв.м 2014 года до 6800 кв.м. в 2017 году.
Социальная сфера района представлена учреждениями образования, здравоохранения, культуры. 

На территории района функционирует  27 общеобразовательных школ.  Численность учащихся  в 2014 году составляет  – 2,8  тыс. человек.  Около 90%  школьников занимаются в первую смену. В районе 19 детских дошкольных учреждений посещают 1,202 тыс. человек. В январе 2014 года в с. Кичкасс Переволоцкого района, на базе ГБОУ начального профессионального образования «Профессиональное училище №50», открыт филиал ГАОУ СПО «Оренбургский аграрный колледж» с.Кичкасс. Численность обучающихся  в 2014 году составляет 218  человек. 

В  прогнозируемом периоде ожидается  небольшое увеличение численности учащихся в общеобразовательных школах и количества детей в дошкольных образовательных учреждениях  за счет увеличения рождаемости в предыдущие годы. 

Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями  по оценке 2014 года составляет 624 места на 1000 детей, в возрасте  от 1  до 6 лет.  Во втором полугодии 2014 года планируется открытие нового детского сада в с.Мамалаевка. В прогнозируемом периоде предполагается открытие нового детского сада в микрорайоне Южный п.Переволоцкий на 6 групп и также открытие нового детского сада в с.Япрынцево на 1 группу детей.  Обеспеченность детскими садами на 2015-2017 годы  составит 679 и 723 места на 1000 детей. 

Здравоохранение представлено районной поликлиникой, участковой  больницей, 6-ю врачебными амбулаториями, 28 ФАПами.  Мощность всех амбулаторно-поликлинический учреждений составляет 403,0  посещений в смену. 

 Обеспеченность больничными койками в 2014-2017 годах составляет 43 койки на 10 тыс. населения. На одну больничную койку приходится 226,5 человек населения. 
Численность врачей всех специальностей составляет 60 человек, среднего медицинского персонала 252 чел. Существенного изменения в численности медицинского персонала на 2015-2017 годы не планируется.
В районе насчитывается  34 единицы клубных учреждений. Обеспеченность учреждениями культурно- досугового типа  составляет на 2015 – 2017 годы 121,0 учреждений на 100 тысяч населения.

27 библиотек содержат более 300 тыс. экземпляров книг. Библиотечным обслуживание охвачено 53% населения района. Обеспеченность общедоступными библиотеками на 2014 – 2017 годы составит 96,0 учреждений на 100 тысяч населения. 


Ежегодно увеличиваются расходы из бюджета района на социально- культурные мероприятия. Их доля в общей сумме расходов консолидированного бюджета района около 70%. Данная тенденция сохранится и на прогнозируемый период. 
 В последние годы наметилась тенденция повышения уровня жизни населения района. Реальные располагаемые доходы населения возросли в 2013 году на 1,8%. В 2014 году рост реальных располагаемых доходов составит 101,2%,  в 2015г. – 2,8-3,4%,  в 2016г. – 8,1-8,9%,  в 2017 году – 8,5-9,1%.


Район является дотационным. Основными источника собственных доходов бюджета района являются:  налог на доходы физических лиц, налог на имущество, неналоговые доходы (арендная плата за землю, плата за негативное воздействие на окружающую среду).  Поступающих доходов для развития территории не достаточно. Поэтому доля дотаций и субвенций из областного бюджета увеличивается. В бюджете района остается незначительная доля налогов, собранных на территории района.  

В целях повышения доходов бюджета района основными направлениями в деятельности администрации являются: 

  - контроль за эффективностью  использования муниципального имущества и своевременностью поступления арендной платы в бюджет района;

  -постоянная адресная работа с убыточными предприятиями;

  - работа с предприятиями недоимщиками по сокращению задолженности перед бюджетом;

  - контроль за эффективностью использования топливно-энергетических ресурсов. 


И ряд других мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета.
